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ĀRLIETU MINISTRE BAIBA BRAŽE REĢIONĀLAJĀ VIZĪTĒ LĪVĀNOS
8. novembrī reģionālajā darba 

vizītē Līvānos ārlietu ministre Bai-
ba Braže tikās ar novada domes 
priekšsēdētāju Dāvidu Rubenu, Lī-
vānu 1. vidusskolas vadību un sko-
lēniem, kā arī apmeklēja optisko 
šķiedru ražošanas uzņēmumu SIA 
„Light Guide Optics International”.

Sarunā ar domes priekšsēdē-
tāju Dāvidu Rubenu un pašvaldības 
pārstāvjiem tika pārrunāti reģionā-
lās attīstības jautājumi – civilās aiz-
sardzības vajadzības un patvertņu 
atbalsta programmas, reģionālās 
attīstības iespējas, pašvaldības da-
lība starptautiskos sadarbības un 
attīstības projektos, ārlietu dienes-
ta atbalsta iespējas uzņēmējiem, 
kā arī nākamais ES daudzgadu bu-
džets, ES fondu apguve un ārējās 
tirdzniecības veicināšana.

Ļoti saturīga un aizraujoša iz-
vērtās diskusija ar Līvānu 1. vidus-
skolas skolēniem – par jauniešu 
līdzdalību sabiedrības procesos, 
sociālo mediju lietošanas para-
dumiem, drošības jautājumiem, 
valsts aizsardzības dienestu un 
citiem jauniešiem aktuāliem tema-
tiem.

LĪVĀNOS TIEKAS LATGALES REĢIONA PAŠVALDĪBU PĀRSTĀVJI UN 
SKOLU DIREKTORI

Izglītības un zinātnes ministre 
Dace Melbārde atklāj semināru 

Latgales reģiona izglītības iestāžu 
vadītajiem

Sagatavoja: Ilze Vanaga, 
Līvānu novada Izglītības pārvaldes 
vadītāja 

20. novembrī Līvānos norisi-
nājās Izglītības un zinātnes minis-
trijas (IZM) organizētais Latgales 
reģionālais seminārs, kas bija tre-
šais no sešiem plānotajiem reģio-
nālo semināru cikla pasākumiem. 
Tajā pulcējās aptuveni 150 pašval-
dību pārstāvji un izglītības iestāžu 
vadītāji no visas Latgales.

Semināra mērķis bija veicināt 
atklātu dialogu par izglītības sistē-
mas attīstību, dalīties pieredzē un 
kopīgi meklēt risinājumus, kas pa-
līdzētu stiprināt izglītības kvalitāti 
gan reģionā, gan valstī.

Atklājot pasākumu, izglītības 

un zinātnes ministre Dace Melbār-
de uzsvēra sarunu un sadarbības 
nozīmi izglītības nozarē: „Mūsu 
šodienas mērķis ir panākt pēc ie-
spējas neformālāku sarunu vidi, 
kurā varam iegūt vērtīgas atziņas. 
Izglītības sistēma ir mācīšanās or-
ganizācija, un mums jāmācās strā-
dāt vienotāk – ar skaidru mērķi un 
atklātu komunikāciju.”

Līvānu novada pašvaldības 
domes priekšsēdētājs Dāvids Ru-
bens savā uzrunā uzsvēra pedago-
ga profesijas nozīmi un pašvaldību 
lomu izglītības stiprināšanā.

Valsts izglītības attīstības 
aģentūras direktore Inita Ozola 
aicināja dalībniekus aktīvi iesais-
tīties sarunās: „Šodien jums ir lie-
liska iespēja tieši uzrunāt nozares 

ekspertus un rast atbildes uz sev 
svarīgiem jautājumiem. Šī ir dar-
bīga diena, kas balstīta dialogā un 
sadarbībā.”

Semināra rīta daļa norisinājās 
trīs sarunu apļos, kuros dalībnieki 
20 minūšu garumā diskutēja par 
aktuālajiem jautājumiem izglītībā, 
daloties pieredzē un formulējot 
priekšlikumus turpmākajai rīcī-
bai. Pēcpusdienā paralēlās dom-
nīcās un tematiskās diskusijās 
tika apspriesti jautājumi par izglī-
tības kvalitātes nodrošināšanu, 
birokrātiskā sloga mazināšanu un 
mākslīgā intelekta izmantošanas 
iespējām skolās. VIAA Pedago-
gu profesionālā atbalsta depar-
tamenta valsts metodiķis fizikā 
Edijs Freimanis prezentācijā  „Kā 

palīdzēt mākslīgajam intelektam 
palīdzēt mums?”  iepazīstināja ar 
MI potenciālu mācību procesa 
pilnveidē un skolu darba efektivi-
tātes uzlabošanā. Domnīcās tika 
apspriesti profesionālās sadarbī-
bas stiprināšanas veidi, izglītības 
kvalitātes nodrošināšanas prasī-
bas, kā arī normatīvo aktu precizē-
šanas nepieciešamība. Šīs diskusi-
jas palīdzēja formulēt praktiskus 
priekšlikumus izglītības politikas 
pilnveidei un profesionālajam at-
balstam skolu līmenī.

Seminārs tika organizēts, īste-
nojot VIAA ESF+ projektu „Pedago-
gu profesionālā atbalsta sistēmas 
izveide” sadarbībā ar Izglītības un 
zinātnes ministriju un Izglītības 
kvalitātes valsts dienestu.

Vizītes turpinājumā ārlietu mi-
nistre apmeklēja optiskās šķiedras 
ražošanas uzņēmumu SIA „Light 
Guide Optics International”, kas ir 
viens no Latvijas vērtīgākajiem un 
starptautiski konkurētspējīgāka-

jiem uzņēmumiem. Tas ir nozīmīgs 
darba devējs ne tikai Līvānu nova-
dā, nodrošinot darbavietas vairāk 
nekā 300 cilvēkiem, bet arī būtisks 
Latvijas eksportspējas stiprinātājs. 
Tikšanās laikā tika pārrunāti galve-

nie uzņēmuma attīstības izaicinā-
jumi, kas pamatā saistīti ar mājok-
ļu nepieejamību, augsti kvalificēta 
darbaspēka piesaisti, un izglītības 
jautājumiem. 

Vizītes noslēgumā ārlietu 

ministre kopā ar novada domes 
priekšsēdētāju Dāvidu Rubenu go-
dināja 1919. gada Līvānu atbrīvoša-
nas kaujās kritušo piemiņu, nolie-
kot ziedus pie Līvānu atbrīvošanas 
pieminekļa. 

No kreisās: Ārlietu ministrijas parlamentārais sekretārs Artjoms Uršuļskis, ārlietu 
ministre Baiba Braže, ārējo ekonomisko sakaru veicināšanas nodaļas vadītājs 

Gints Zadraks, Līvanu novada pašvaldības domes priekšsēdētajs Dāvids Rubens, 
Līvānu novada pašvaldības izpilddirektors Grigorijs Semjonovs

Ārlietu ministre Baiba Braže apmeklē 
SIA „Light Guide Optics International” 
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AICINĀM SAŅEMT 
ZIEMASSVĒTKU PABALSTU

Līdz 28. decembrim Līvānu no-
vada pašvaldības administratīvajā 
teritorijā dzīvesvietu deklarējušām 
personām ar 1. un 2. invaliditātes 
grupu, bērniem ar invaliditāti, po-
litiski represētajām personām, aiz-
gādņiem un  Černobiļas AES seku 
likvidēšanas dalībniekiem  tiks iz-
maksāts ikgadējais Ziemassvētku 
pabalsts 30 EUR apmērā, pārskai-
tot to uz iesniegumā norādīto ban-
kas konta numuru.

Iesnieguma veidlapa pabalsta 
saņemšanai pieejama Līvānu no-
vada pašvaldības mājaslapā, izdru-
kātā veidā – Līvānu novada Klientu 
apkalpošanas centros.

Iesniegumu var iesniegt:
•	 klātienē – uzrādot nepieciešamo 

dokumentu oriģinālus – Valsts 
un pašvaldības vienotajos klien-
tu apkalpošanas centros Līvānos 
un novada pagastos;

•	 elektroniski – aizpildītu iesnie-
guma veidlapu un nepiecieša-
mos dokumentus, parakstītus 

ar drošu elektronisko parakstu, 
nosūtot uz pasts@livani.lv vai e-
adresi;

•	 pa pastu – pašrocīgi parakstītu 
aizpildītu iesniegumu ar nepiecie-
šamo dokumentu kopijām nosū-
tīt uz Līvānu novada pašvaldības 
KAC, Rīgas iela 77, Līvāni, LV5316.

Lai saņemtu pabalstu, personai 
nepieciešams uzrādīt:
•	 personu apliecinošu dokumen-

tu;
•	 invaliditāti apliecinošu doku-

mentu;
•	 represētajiem – apliecību par re-

presētā statusu;
•	 aizgādņiem – saskaņā ar Līvānu 

novada Bāriņtiesas informāciju.
Pabalstu var saņemt personī-

gi vai pilnvarota persona, uzrādot 
augstāk minētos dokumentus un 
derīgu pilnvaru.

Neskaidrību gadījumā zvanīt uz 
klientu apkalpošanas centru pa tālr. 
65307250.

AKTUĀLĀS IZSOLES
Līvānu novada pašvaldība no-

dod atsavināšanai, pārdodot mutis-
kā izsolē ar augšupejošu soli, Līvānu 
novada pašvaldībai piederošo ne-
kustamo īpašumu „Turku pagasta 
pārvalde”, Zundānos, Turku pagas-
tā, Līvānu novadā, ar kadastra nu-
muru 7686 006 0120, kas sastāv no 
zemes vienības 2762 m² platībā un 
uz tās esošām būvēm ar kadastra 
apzīmējumiem 7686 006 0120 001 
(administratīvā ēka), 7686 006 0120 
002 (tautas nams), 7686 006 0120 
003 (šķūnis).

Izsoles objekta nosacītā cena 
(sākumcena) – 21 500,00 EUR, izso-
les solis – 200,00 EUR.

Izsole notiks 2026. gada 6. jan-
vārī plkst. 15.00 Rīgas ielā 77, Līvā-
nos, sēžu zālē (1. stāvā). 

Izsolei var pieteikties, iesnie-
dzot pieteikumu Līvānu novada 
pašvaldībā, Rīgas ielā 77, Līvānos 
līdz 2025. gada 29. decembra plkst. 
12.00.

Plašāka informācija Līvānu no-
vada pašvaldības tīmekļa vietnē 
www.livani.lv. 

AR 2026. GADU KULTŪRAS, TŪRISMA 
UN SPORTA PĀRVALDES FUNKCIJAS TIKS 
SADALĪTAS STARP VAIRĀKĀM IESTĀDĒM

Līvānu novada pašvaldības 
dome ir pieņēmusi lēmumu ar 
2025. gada 31. decembri likvidēt 
pašvaldības iestādi „Līvānu no-
vada Kultūras, tūrisma un sporta 
pārvalde”. Tās līdzšinējās funkcijas 
tiks sadalītas starp Līvānu novada 
Kultūras centru un Līvānu novada 
Multifunkcionālo jaunatnes iniciatī-
vu centru „Kvartāls”.

Lai nodrošinātu Līvānu nova-
da pašvaldības iestāžu efektīvu 
pārvaldību un ekonomisku finan-
šu līdzekļu izlietojumu, izvērtēta 
pastāvošo iestāžu darba organizā-
cija un secināts, ka Līvānu novada 
pašvaldības iestādes „Līvānu no-
vada Kultūras, tūrisma un sporta 
pārvalde” uzdevumus pievienojot 

citām Līvānu novada pašvaldības 
iestādēm – Līvānu novada Kul-
tūras centram un Līvānu novada 
Multifunkcionālajam jaunatnes 
iniciatīvu centram „Kvartāls” – bū-
tiski tiks uzlabota minēto iestāžu 
darbības efektivitāte, īstenota so-
lidāra darba apjoma pārvaldīšana 
un finanšu līdzekļu ekonomija.

Saskaņā ar domes lēmumu 
Līvānu novada Kultūras centrs pār-
ņems līdzšinējās Kultūras, tūrisma 
un sporta pārvaldes kultūras un 
tūrisma funkcijas, kā arī no 2026.
gada 1. janvāra kļūs par metodis-
ko kultūras centru Līvānu nova-
dā. Tas nozīmē, ka Kultūras centrs 
turpmāk būs atbildīgs arī par me-
todisko darbu kultūras jomā visā 

novadā – koordinējot kultūras dzīvi 
un atbalstot citas novada kultūras 
iestādes un struktūras. 

Tūrisma informācijas punkts 
darbosies kā līdz šim un pieņems 
apmeklētājus Rīgas ielā 77, Līvānos 
– pašvaldības ēkā. Savukārt Multi-
funkcionālais  jaunatnes iniciatīvu 
centrs „Kvartāls” kļūs par atbildīgo 
iestādi sporta jomā, pārņemot vi-
sus ar sportu saistītos uzdevumus, 
saistības un informācijas sistē-
mas. Tādējādi Kultūras, tūrisma un 
sporta pārvalde kā atsevišķa iestā-
de beigs pastāvēt, bet tās funkcijas 
tiks integrētas jau esošajās iestā-
dēs.

SĀJUŠIES SPĒKĀ SAISTOŠIE NOTEIKUMI 
„LĪVĀNU NOVADA IEDZĪVOTĀJU PADOMES 
NOLIKUMS”

Ar 11. novembri stājušies spē-
kā 30. oktobrī domes sēdē pieņem-
tie saistošie noteikumi Nr. 5 „Līvā-
nu novada Iedzīvotāju padomes 
nolikums”. Saistošie noteikumi 
nosaka Līvānu novada iedzīvotā-
ju padomju kompetenci, darbības 
teritoriju, padomes locekļu skaitu, 
kandidātu izvirzīšanas un ievēlēša-
nas kārtību, darbības termiņu un 
darba organizāciju, kā arī kārtību, 
kādā pašvaldības institūcijas izska-
ta padomes iesniegumus.

Iedzīvotāju padome ir pēc ie-
dzīvotāju un Līvānu novada pašval-
dības domes iniciatīvas izveidota 
institūcija un tās darbības mērķis 
ir nodrošināt Līvānu novada teri-
toriālā iedalījuma vienību (pagastu 
un pilsētas) iedzīvotāju interešu 
pārstāvību un sekmēt efektīvu, 
atklātu un atbildīgu sabiedrības ie-
saistīšanos Līvānu novada pašval-
dības darbā.

Padomēs ievēlēto locekļu 

skaits būs šāds: Līvānu pilsētas ie-
dzīvotāju padomē – 7 locekļi, bet 
Jersikas, Turku, Sutru, Rožupes un 
Rudzātu pagastu iedzīvotāju pado-
mēs – pa 5 locekļiem katrā.

Par Iedzīvotāju padomes lo-
cekli varēs ievēlēt personu, kura 
atbilst Pašvaldību likuma 58. pan-
ta trešās daļas nosacījumiem, un 
vienlaikus tā drīkstēs kandidēt tikai 
vienas Līvānu novada teritoriālās 
vienības padomē. Padomē nevar 
tikt ievēlēti domes deputāti, paš-
valdības izpilddirektors, viņa viet-
nieks, kā arī pašvaldības iestāžu 
vadītāji. Iedzīvotāju padomju vē-
lēšanas klātienē organizēs Līvānu 
novada vēlēšanu komisija sadarbī-
bā ar pašvaldības administrāciju.

Kandidātiem būs iespēja pie-
teikties darbam savas deklarētās 
dzīvesvietas padomē, pašvaldībā 
iesniedzot parakstītu iesniegumu. 
Noslēdzoties kandidātu pieteikša-
nās termiņam, kandidātu saraksts 

tiks publicēts pašvaldības tīmekļ-
vietnē, izvietots drukātā veidā 
Valsts un pašvaldības vienotajos 
klientu apkalpošanas centros, kā 
arī informatīvos nolūkos – pašval-
dības informatīvajā izdevumā un 
sociālo tīklu kontos.

Vēlēt padomi būs tiesīgas fizis-
kās personas, kuras sasniegušas 
16 gadu vecumu. Katram balsstie-
sīgajam Līvānu novada iedzīvotā-
jam būs tiesības balsot par vienu 
katras teritoriālās vienības iedzīvo-
tāju padomes kandidātu.

Pašvaldība informēs par pietei-
kumu pieņemšanu darbam Iedzīvo-
tāju padomē, publicējot paziņojumu 
pašvaldības tīmekļvietnē un pašval-
dības informatīvajā izdevumā.

Ar pilnu saistošo noteikumu 
informāciju var iepazīties Līvānu 
novada pašvaldības tīmekļa vietnē 
www.livani.lv un Latvijas Repub-
likas tiesību aktu tīmekļa vietnē 
www.likumi.lv.

Atkārtoti aicinām iedzīvotājus 
ievērot noteikto kārtību un neiz-
mantot šķiroto atkritumu savākša-
nas punktus sadzīves atkritumu iz-
mešanai. Šķiroto atkritumu punkti 
Robežu, Stadiona, Meža un Krasta 
ielās ir paredzēti tikai šķirotajiem 
atkritumiem.

Diemžēl šobrīd lielākā daļa 
konteineros ievietoto materiālu 
tiek nodoti kā sadzīves atkritumi, 
kas rada papildu izdevumus un ne-
vajadzīgu slogu gan videi, gan paš-
valdības budžetam.

Vēršam uzmanību – sadzīves 
atkritumi jāizvieto tikai sadzīves 
atkritumu konteineros. Katra māj-

ŠĶIROTO ATKRITUMU PUNKTU 
ATBILDĪGA IZMANTOŠANA

saimniecība ir atbildīga par savu 
atkritumu apsaimniekošanu, no-
slēdzot līgumu ar apsaimniekotāju 
un nodrošinot sev piemērotu kon-
teineru vai marķētos maisus.

Pirms atkritumu ievietošanas 
šķirošanas konteineros lūdzam rū-
pīgi pārbaudīt iepakojuma marķē-
jumus un iepazīties ar norādēm un 
uzlīmēm uz konteineriem. Tas palī-
dzēs nodrošināt, ka materiāli tiek 
nogādāti pārstrādei, nevis nonāk 
kā sadzīves atkritumi.

Informējam, ka visos minētajos 
šķiroto atkritumu punktos tiek veik-
ta videonovērošana, lai nodrošinātu 
kārtību un novērstu pārkāpumus.

Līvānu novada pašvaldības domes priekšsēdētāja Dāvida Rubena un 
priekšsēdētāja vietnieces Aijas Smirnovas pieņemšanas laiks ir pirmdienās 
no plkst. 13.00 līdz plkst. 15.00. Lūdzam iepriekš pieteikties, zvanot pa tālr. 
65307250. 

Pārējo deputātu pieņemšana:
•	 Jānis Magdaļenoks – 17. decembrī plkst. 9.00 – 12.00
•	 Kristīne Kirilova – 7. janvārī plkst. 9.00 – 12.00
•	 Liena Brūvere – 14. janvārī plkst. 9.00 – 12.00
•	 Pēteris Romanovskis – 21. janvārī plkst. 9.00 – 12.00
•	 Reinis Jačmenkins – 28. janvārī plkst. 9.00 – 12.00
•	 Andrejs Bondarevs – 4. februārī plkst. 9.00 – 12.00
•	 Andris Vaivods – 11. februārī plkst. 9.00 – 12.00
•	 Dace Jankovska – 18. februārī plkst. 9.00 – 12.00
•	 Gatis Ziemelis – 25. februārī plkst. 13.00 – 16.00
•	 Ginta Kraukle – 4. martā plkst. 9.00 – 12.00 
•	 Guntis Endzels – 11. martā plkst. 9.00 – 12.00
•	 Intis Svirskis – 18. martā plkst. 9.00 – 12.00
•	 Jānis Klaužs – 25. martā plkst. 10.00 – 13.00

LĪVĀNU NOVADA DOMES 
DEPUTĀTU PIEŅEMŠANAS LAIKI

LĪVĀNU NOVADA DOME PILNVARO 
PAŠVALDĪBAS POLICIJU RĪKOTIES AR ILGSTOŠI 
ATSTĀTĀM AUTOMAŠĪNĀM UZ CEĻIEM

Līvānu novada pašvaldības 
dome pieņēmusi lēmumu, kas 
turpmāk ļaus operatīvāk risināt 
problēmas ar ilgstoši atstātiem 
transportlīdzekļiem uz ielām un 
citiem ceļiem novada teritorijā.

Pamatojoties uz Pašvaldību 
likumu, Ceļu satiksmes likumu un 
Ministru kabineta noteikumiem 

par transportlīdzekļu piespiedu 
pārvietošanu un atzīšanu par 
ilgstoši atstātiem uz ceļa, depu-
tāti lēma pilnvarot Līvānu nova-
da Pašvaldības policiju pieņemt 
lēmumus šādos gadījumos. Tas 
nozīmē, ka, konstatējot normatī-
vajos aktos noteiktos apstākļus, 
pašvaldības policija varēs pieņemt 

lēmumus par transportlīdzekļa at-
zīšanu par ilgstoši atstātu uz ceļa.

Iedzīvotāji aicināti ziņot Paš-
valdības policijai, ja viņu dzīves-
vietas apkārtnē ilgstoši stāv aiz-
domīgi, acīmredzami  satiksmē 
nelietoti vai vidi degradējoši trans-
portlīdzekļi.

REALIZĒTS MAZO GRANTU PROJEKTS „KUSTĪBĀ 
UN DARBĪBĀ DZĪVOTPRIEKS”
Sagatavoja: Edita Iļjina, 
projekta koordinatore

Iedzīvotāju iniciatīvu grupa 
„Bioķīmiķis – atkal cīņā” realizēja 
Līvānu novada pašvaldības Mazo 
grantu projektu „Kustībā un darbībā 
dzīvotprieks”. Mūsu DKS „Bioķīmi-
ķis” teritorijā ir atpūtas stūrītis – zaļā 
zona, kurā jau ir ierīkots basketbola 
laukums un šūpoles bērniem. 

Šogad, piedaloties Mazo grantu 

projektu konkursā, mēs turpinājām 
darbu pie mūsu atpūtas un sporta 
zonas papildināšanas, ierīkojot vo-
lejbola laukumu, lai brīvajos brīžos 
gan bērni, gan pieaugušie varētu 
sportot. Tāpat tika uzstādīti septiņi 
soliņi atpūtas zonā. Mums ir iecere 
tuvākajā laikā labiekārtot šo terito-
riju, veicot apzaļumošanu un iestā-
dot košumkrūmus. Tas padarīs šo 
teritoriju vēl tīkamāku.

Strādājot pie projekta realizāci-

jas, bija savi izaicinājumi. Pirmkārt, 
nesaņēmām lūgto finansējumu pil-
nā apmērā, līdz ar to bija jāmeklē 
cits risinājums projekta izpildei. 
Paldies visiem balsotājiem, kuri 
ļāva mūsu iecerēm tomēr piepildī-
ties. Otrkārt, šīs vasaras laikapstāk-
ļu dēļ projektu izdevās īstenot tikai 
septembrī.

Paldies visiem atbalstītājiem, 
kuri piedalījās projekta realizēšanā 
gan ar padomu, gan darbiem.
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APSTIPRINĀTS PROJEKTS 
„BĒRNU ROTAĻU AKTIVITĀŠU 
LAUKUMA IZVEIDE, 
APRĪKOJUMA PIEGĀDE UN 
UZSTĀDĪŠANA”

2025. gada 14. novembrī tika 
saņemts Lauku atbalsta dienesta 
lēmums par projekta „Bērnu rota-
ļu aktivitāšu laukuma izveide, ap-
rīkojuma piegāde un uzstādīšana” 
apstiprināšanu.

Projekta mērķis ir izveidot 
drošu un attīstošu bērnu rotaļu 
aktivitāšu laukumu, nodrošinot 
nepieciešamā aprīkojuma piegādi 
un uzstādīšanu, lai veicinātu bērnu 
fizisko attīstību un aktīvu brīvā lai-
ka pavadīšanu.

Lai sasniegtu projekta mēr-
ķi, tā ietvaros plānots labiekārtot 
publisko ārtelpu Lāčplēša ielā 23, 
Līvānos (daudzdzīvokļu māju iekš-
pagalmā), izveidojot bērnu rotaļu 
aktivitāšu laukumu 315 m2 platībā. 
Tiks piegādāti un uzstādīti rotaļu 
elementi, atkritumu urnas un soli-
ņi, kā arī izbūvēts gumijas segums. 

Visā izveides procesā tiks ievēroti 
drošības standarti, kā arī funk-
cionālās un estētiskās prasības, 
nodrošinot bērniem pievilcīgu un 
attīstošu vidi.

Projekta rezultātā Līvānu pil-
sētā tiks izveidots mūsdienīgs, 
drošs un attīstošs rotaļu aktivitāšu 
laukums, kas veicinās bērnu fizisko 
attīstību, kā arī uzlabos iedzīvotā-
ju dzīves vides kvalitāti un apkār-
tējās teritorijas pievilcību. Rotaļu 
laukums būs publiski pieejams bez 
maksas visiem Līvānu novada bēr-
niem un pašvaldības viesiem.

Projekta ilgums: 11.2025. – 
12.2026.

Projekta kopējās izmaksas 
ir 88 876,57 EUR, no kurām publis-
kais finansējums (80%) ir 77 101,26 
EUR, pašvaldības līdzfinansējums 
(20%) ir  17 775,31 EUR.

Projektu atbalsta Zemkopības ministrija un Lauku atbalsta dienests.

SIA „LIGHT GUIDE OPTICS INTERNATIONAL” 
SAŅEM VALSTS AUGSTĀKO APBALVOJUMU 
UZŅĒMĒJDARBĪBĀ

SIA „Light Guide Optics International” vadītājs Daumants Pfafrods apbalvošanas ceremonijā Dailes teātrī. Foto: LIAA

4. decembrī Dailes teātra Jau-
najā zālē svinīgajā ceremonijā 
pasniegtas Latvijas Investīciju un 
attīstības aģentūras un Ekono-
mikas ministrijas rīkotā konkur-
sa „Eksporta un inovācijas balva 
2025” godalgas. Kategorijā „Eks-
porta pieauguma līderis” uzņēmu-
mu grupā ar darbinieku skaitu virs 
250 par uzvarētāju atzīts Līvānu 

novada uzņēmums SIA „Light Gui-
de Optics International”. 

„Eksporta un inovācijas balva” 
ir augstākais valsts apbalvojums 
uzņēmējdarbībā, un šogad tā nori-
sinājās jau 20. reizi. Konkursa pat-
rons ir Valsts prezidents Edgars 
Rinkēvičs. Uzņēmumi tiek vērtēti 
pēc to snieguma eksportā, radī-
tās pievienotās vērtības, ieguldī-

jumiem inovācijās un pētniecībā, 
ilgtspējas, kā arī attīstības un iz-
augsmes plāniem.

No sirds sveicam SIA „Light 
Guide Optics International” ar 
augsto valsts novērtējumu un le-
pojamies, ka tieši Līvānu novadā 
top pasaules līmeņa inovācijas, 
kas stiprina Latvijas konkurētspē-
ju starptautiskajos tirgos! NOSKAIDROTI LĪVĀNU 

NOVADA LĪDZDALĪBAS 
BUDŽETA PROJEKTU 
KONKURSA  UZVARĒTĀJI

Līvānu novadā noslēdzies 
līdzdalības budžeta balsojums, 
kurā iedzīvotāji lēma, kuram ap-
kaimju attīstības un novada lab-
iekārtošanas projektam piešķirt 
pašvaldības finansējumu.

Vislielāko atbalstu guva divi 
projekti – pastaigu, sarunu un 
satikšanās taka gar Dubnas upes 
krastu Līvānos un apgaismojuma 
stabu rotājumi Miera ielā Rudzā-
tos.

Līdzdalības budžeta ideju bal-
sošana šogad norisinājās no 30. 
oktobra līdz 21. novembrim vie-
notajā ģeotelpiskās informācijas 
portālā GeoLatvija.lv. Tajā varēja 
piedalīties iedzīvotāji no 16 gadu 
vecuma, kuru deklarētā dzīves-
vieta ir Līvānu novadā. Pirms no-
došanas sabiedrības balsojumam 
projektus izvērtēja pašvaldības 
komisija – tika pārbaudīta atbil-
stība nolikumam, normatīvo aktu 
prasībām, kā arī ņemti vērā spe-
ciālistu atzinumi.

Visvairāk balsu – 69 – saņē-
ma ideja par pastaigu, sarunu un 
satikšanās takas izveidi gar Dub-
nas upes krastu Līvānos. Projekta 
aptuvenās izmaksas ir 3615 eiro. 
GeoLatvija.lv šī ideja apskatīta 
vairāk nekā piecsimt reižu, kas 
liecina par iedzīvotāju interesi. 
Paredzēts, ka taka kļūs par vietu 
mierīgām pastaigām, ikdienas sa-
tikšanās reizēm un nelielām atpū-
tas pauzēm pilsētas iedzīvotājiem 
un viesiem.

Tikai par vienu balsi atpalika 
otrs uzvarētājs – projekts  „Ap-
gaismojuma stabu rotājumi Ru-
dzātos, Miera ielā”, kas ieguva 68 
balsis. Tā izmaksas ir 3578,45 eiro, 
bet skatījumu skaits GeoLatvija.lv 
pārsniedzis sešsimt. Rudzātieši ie-
cerējuši padarīt Miera ielu gaišāku 
un svinīgāku, īpaši gada tumšajā 
laikā un svētku sezonā. Rotājumi 
uz apgaismojuma stabiem radīs 
svētku noskaņu gan vietējiem, gan 
viesiem, turklāt labiekārtota un iz-
gaismota vide sekmē arī drošības 
sajūtu.

Līdzdalības budžets ir instru-
ments, kas ļauj iedzīvotājiem ne 
tikai izteikt viedokli, bet arī tieši 
ietekmēt, kā tiek tērēti budžeta 
līdzekļi publiskās telpas attīstībai. 
Iedzīvotāju aktivitāte gan ideju ie-
sniegšanā, gan balsošanā rāda, ka 
cilvēkiem rūp vide, kurā viņi dzīvo.

Projektu realizācija plānota 
divu gadu laikā, un par to īsteno-
šanu turpmāk gādās pašvaldības 
atbildīgās struktūrvienības. Tas 
nozīmē, ka jau tuvākajā laikā Lī-
vānu novada iedzīvotāji ikdienā 
varēs izbaudīt balsojumā izvēlē-
to ideju rezultātus – sakārtotā-
ku, pievilcīgāku un iedzīvotājiem 
draudzīgāku publisko telpu.

Pašvaldība izsaka pateicību 
visiem, kas iesniedza savas idejas 
un piedalījās balsojumā, un aicina 
arī turpmāk būt aktīviem novada 
attīstības līdzveidotājiem.

GODINĀTI LĪVĀNU NOVADA LAUKSAIMNIEKI
28. novembrī Riebiņos aizvadī-

ta Lauksaimnieku gada balle 2025. 
Pasākuma laikā tika godināti tie, 
kuru darbs un sasniegumi aizvadī-
tajā gadā bijuši īpaši izceļami. Līvā-
nu novads ar lepnumu sveic savas 
trīs apbalvotās saimniecības:

•	 ZS „Lūki” – par veiksmīgu 
uzņēmējdarbības attīstību, lauku 

vides veidošanu un pieredzes ap-
maiņas nodrošināšanu gaļas lop-
kopības nozarē;

•	 ZS „Irbenājs” – par dina-
misku uzņēmuma attīstību, izvei-
dojot mūsdienīgu stādaudzētavu 
un izkopjot klientu apkalpošanas 
kultūru;

•	 ZS „Ozoli” – par aktīvu 

Atzīmējot Starptautisko brīv-
prātīgo dienu, Nodarbinātības 
valsts aģentūra 7. decembrī rīko-
ja pasākumu „Gada brīvprātīgais 
2025”, kurā tika godināti brīvprā-
tīgā darba veicēji, koordinatori 
un organizētāji no visas Latvijas, 
kuri devuši ievērojamu ieguldīju-
mu sabiedrības labā laika posmā 
no 2024. gada 22. novembra līdz 
2025. gada 5. novembrim.

Viktorija Nagle par saņemto 
pateicību: „Šī pateicība apliecina 
to, ka tas ko es daru ir vērtīgi, tā 
motivē mani trupināt darīt un mu-
dināt citus iesaistīties brīvprātīga-
jā darbā!”

Lepojamies, ka Līvānu novadu 
šajā pasākumā pārstāvēja un pa-
teicības saņēma: MJIC „Kvartāls” – 
kā brīvprātīgā darba organizētājs 
Līvānu novadā un Viktorija Nagle, 
Līvānu novada Jauniešu domes 
priekšsēdētāja – kā brīvprātīgā 
darba veicēja.

Sirsnīgi sveicam un novēlam 
neizsīkstošu enerģiju, iedvesmu 
un panākumus turpmākajā darbā!

LĪVĀNU NOVADA BRĪVPRĀTĪGO DARBS 
NOVĒRTĒTS VALSTS LĪMENĪ

Viktorija Nagle un Marija Driksna „Gada brīvprātīgais 2025” 
godināšanas pasākumā

darbību Climat Farm Demo projek-
tā un pieredzes apmaiņas nodroši-
nāšanu nozarē.

Pateicamies visiem Līvānu no-
vada lauksaimniekiem par iegul-
dīto darbu un mūsu novada lauku 
vides stiprināšanu. Lai veiksmīgs 
un ražīgs nākamais gads!
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turpinājums no 1. lpp.

„MAZS BIJ’ TĒVA NOVADIŅIS, 
BET DIŽENI TURĒJĀS”
Sagatavoja: Līga Bernāne, 
LBJC izglītības metodiķe 

21. novembrī Līvānu Bērnu un 
jauniešu centrā noslēdzās vizuālās 
mākslas izstāde „Mazs bij’ tēva no-
vadiņis, bet diženi turējās”. Izstādei 
tika iesniegti 49 individuālie un 5 
kopdarbi, kurus sagatavoja 10 pe-
dagogi no piecām novada izglītības 
iestādēm.

No Lūzenieku pamatskolas iz-
stādē piedalījās pieci darbi (peda-
gogi: Evija Vācere, Inga Kažociņa), 
no PII „Rūķīši” – 21 darbs (pedagogi: 
Zane Markote, Lelde Znotiņa, Aina 
Dolgais, Rita Bružuka), no Līvānu 
Bērnu un jauniešu centra – 15 darbi 
(pedagogi: Inga Salmiņa, Zane Pra-
ņevska), no Līvānu 1. vidusskolas – 
11 darbi (pedagogs: Anna Kārkle), 
savukārt no Jaunsilavas pamatsko-
las izstādē piedalījās viens darbs 
(pedagogs: Madara Paegle).

Apmeklētāji tika aicināti nobal-
sot par savu simpātiju gan sociāla-
jos tīklos, gan klātienē. 

Interneta skatītāju simpātijas 
balvas saņēma Lūzenieku pamat-
skolas audzēkne Alina Vežauski-
te par individuālo darbu „Latvijas 
skaistā daba”, kā arī Lūzenieku pa-
matskolas 1.–3. klases kopdarbs 
„Latvija rudenī”.

Klātienes skatītāju simpāti-
jas balvas tika pasniegtas Līvānu 
1.vidusskolas skolēnam Valteram 
Razguļajevam par darbu „Rudens 
atspulgs” un PII „Rūķīši” grupiņai 
„Pūcītes” par kopdarbu „Kas kaitēja 
nedzīvot diža meža maliņā”.

Pēc balvu pasniegšanas bēr-
niem bija iespēja noskatīties animā-
cijas filmas, noslēdzot pasākumu 
neformālā un radošā gaisotnē.

Līvānu Bērnu un jauniešu 
centrs izsaka pateicību visiem iz-
stādes dalībniekiem, pedagogiem 
un balsotājiem. Organizatori pauž 
cerību, ka izstāde sniegusi prieku 
gan dalībniekiem, gan skatītājiem 
un rosinās jaunus radošus darbus 
arī nākotnē.

Sagatavoja: Anna Kārkle

29. novembrī Rīgas Latviešu 
biedrības namā notika Nemateriālā 
kultūras mantojuma apgūšanas un 
pārmantošanas programmas „Pul-
kā eimu, pulkā teku” (PEPT) XXIX 
stāstnieku konkursa „Teci, teci, va-
lodiņa 2025” fināls. Konkursa finālā 
satikās vairāk nekā 100 bērnu un 
jauniešu folkloras kopu dalībnieki 
un citi stāstnieki, konkursa pusfinā-
lu uzvarētāji no visas Latvijas.

Konkursu vērtēja Latvijā labi 
pazīstami stāstnieki – Guntis Pa-
kalns, Andrejs Svilāns, Vilhelmīne 
Jakimova, Inguna Radziņa, Iveta 
Irbe, Dāvis Suharevskis, Toms Trei-
bergs un Aija Vitmane. 

Lepojamies ar Līvānu novada 
stāstniekiem: Uvim Matejam Smir-
novam (Līvānu BJC) – I pakāpes dip-

AIZVADĪTS XXIX STĀSTNIEKU KONKURSA „TECI, TECI VALODIŅA 2025” FINĀLS 

No kreisās: Katrīna Veigule, 
Dāvis Suharevskis, Katrīna Veigule

No kreisās: Roberts Aļijevs, Annija Bulmeistare, Uvis Matejs Smirnovs, 
Lote Megija Mālniece un Līga Medne 

Veigulei (Līvānu 1. vidusskola) – I pa-
kāpes diploms un Dižās stāstnieces 
tituls; Robertam Aļijevam (Līvānu 
BJC) – II pakāpes diploms un Lielā 
stāstnieka tituls; Annijai Bulmeis-
tarei (Līvānu BJC) – II pakāpes dip-
loms un Lielās stāstnieces tituls; 
Lotei Megijai Mālniecei (Līvānu BJC) – 
II pakāpes diploms un Lielās stāst-
nieces tituls.

Stāstnieku  konkursa  „Teci, 
teci, valodiņa 2025” finālā katram 
interesentam bija iespēja izbaudīt 
pasaku daudzveidību, dzīves atga-
dījumu neatkārtojamību un joku 
pievilcību.

PEPT stāstnieku konkursa 
„Teci, teci, valodiņa 2025” finālu 
organizē Valsts Izglītības attīstības 
aģentūra (VIAA) sadarbībā ar VKKF 
un Tradicionālās kultūras biedrību 
„Aprika”.

loms un Dižā stāstnieka tituls; Līgai 
Mednei (Rožupes pamatskola) – 

I pakāpes diploms un Dižās stāstnie-
ces tituls; Katrīnai Veigulei (Līvānu 

1. vidusskola) – I pakāpes diploms 
un Dižās stāstnieces tituls; Danielai 

LĪVĀNU NOVADA JAUNIE MĀKSLINIEKI SAŅEM 
APBALVOJUMUS STARPTAUTISKĀ KONKURSA 
„LIDICE 2025” CEREMONIJĀ
Sagatavoja: Līga Bernāne, 
LBJC izglītības metodiķe 

24. oktobrī Jūrmalas 
Mākslas skolā norisinājās 53. 
Starptautiskās bērnu māks-
las izstādes–konkursa „Lidice 
2025” apbalvošanas ceremo-
nija, kurā piedalījās arī Līvā-
nu novada jaunie mākslinieki 
Evelīna Ernstsone (Līvānu 1. 
vidusskola, skolotāji Anna Kār-
kle un Jānis Ernstsons) un Mar-
kuss Silavs (Līvānu Bērnu un 
jauniešu centrs, skolotāja Inga 
Salmiņa).

Konkursa tēma bija „Spē-
le”, un tajā kopumā tika ie-
sniegti 12 946 darbi no 81 
valsts. No tiem tikai 639 ār-
valstu darbi tika apbalvoti, 
savukārt 103 darbi saņēma 

Evelīna Ernstsone, Inga Salmiņa, Jānis Ernstsons, 
Markuss Silavs un Čehijas vēstnieks Latvijā 

Martins Vīteks 53. Starptautiskās bērnu mākslas 
izstādes–konkursa „Lidice 2025” apbalvošanas 

ceremonijā

medaļas. Abiem Līvānu nova-
da pārstāvjiem piešķirti Goda 
raksti, kas apliecina viņu rado-
šuma un mākslinieciskā snie-
guma augsto novērtējumu.

Jaunos māksliniekus uz 
svinīgo ceremoniju personī-
gi ielūdza Čehijas Republikas 
vēstniecība Latvijā, un Goda 
rakstus viņiem pasniedza Če-
hijas vēstnieks Latvijā Martins 
Vīteks. 

Lepojamies ar Evelīnas 
un Markusa panākumiem, kā 
arī pateicamies viņu skolotā-
jiem un vecākiem par iegul-
dīto darbu un atbalstu jauno 
mākslinieku izaugsmē. Sirsnīgi 
sveicam laureātus un novēlam 
turpmākus panākumus un ra-
došu iedvesmu!

PIEAUGUŠO IZGLĪTĪBA LĪVĀNU 
NOVADĀ
Sagatavoja: Sanita Dubovska,
projekta koordinatore 

Mācības pieaugušajiem nav 
tikai zināšanu un prasmju papildi-
nāšana profesionālajā jomā, tās ir 
arī iespējas veidot pilnvērtīgu per-
sonīgo dzīvi, sniedz iespējas mācī-
ties ikdienas dzīvei nepieciešamās 
prasmes. 

2025. gadā Līvānu novada ie-
dzīvotājiem bija iespēja piedalīties 
12 neformālās izglītības nodarbī-
bās  profesionālu savas jomas pār-
zinātāju vadībā. Nodarbību mērķis 
bija sniegt iespēju pilnveidoties, 
attīstīt  jaunas prasmes, zināšanas, 
socializēties, veidot kontaktus, 
motivāciju un iedvesmu pozitīvām 
pārmaiņām ikdienā.

Moduļa „Radošie darbi” ietva-
ros nodarbību apmeklētāji apguva 
pulsa sildītāju adīšanas, pērļu rotu, 
dekoratīvu piespraužu un svētku 
dekoru  izgatavošanas prasmes. 

Moduļa „Zaļās prasmes” ie-
tvaros dalībnieki   papildināja zi-
nāšanas par dārzeņu un vasaras 
puķu audzēšanu. Mācījās, kā savā 
mājsaimniecībā saimniekot zaļāk, 

samazināt atkritumu daudzumu. 
Paldies dalībniekiem, kuri atsaucās 
zaļo prasmju nodarbībai par zaļā 
dzīvesveida principiem un aktivitā-
tei „Cits citam diena”, kuras ietva-
ros bija iespēja dalīties ar sev lieko 
un atrast ko jaunu.  

Moduļa „Finanšu pratība” ie-
tvaros novada iedzīvotāji tika aici-
nāti apmeklēt nodarbību „Kas tev 
būtu jāzina par savas pensijas uz-
krājumu.” Praktiskus padomus par 
to, kā nepakļauties krāpnieciskiem 
telefonzvaniem, īsziņām un citiem 
viltus paņēmieniem dalībnieki uz-
zināja, apmeklējot nodarbību „Kas 
Tev jāzina par finanšu krāpniecību”. 

Paldies par atsaucību, entuzi-
asmu un vēlmi mācīties! Paldies, ka 
ar savu līdzdalību bagātinājāt mā-
cīšanās procesu! Lai iegūtās zinā-
šanas un prasmes noder ikdienas 
dzīvē!

Nodarbības notika Eiropas Sa-
vienības Erasmus+ programmas pro-
jekta „Nacionālie koordinatori dalī-
bas pieaugušo izglītībā veicināšanai 
Latvijā” Nr. 101144108-NCLV2024-
2025-ERASMUS-EDU-2023-AL-AG-
ENDA-IBA ietvaros.

RĪGAS PILĪ GODINĀTA LĪVĀNU 
1. VIDUSSKOLA UN JAUNSILAVAS PAMATSKOLA
Sagatavoja: Izglītības pārvalde

2024./2025. m.g. skolu reitin-
gā par darbu ar talantīgajiem sko-
lēniem augstu novērtētas divas 
Līvānu novada izglītības iestādes 
– Līvānu 1. vidusskola un Jaunsila-
vas pamatskola. Mazo skolu grupā 
Jaunsilavas pamatskola ierindoju-
sies 4. vietā (9,38 punkti), Līvānu 
1. vidusskola – 5. vietā (9,08 pun-
kti). Vērtējumā ņemti vērā skolē-
nu sasniegumi valsts un atklātajās 
olimpiādēs, kā arī zinātniski pēt-
niecisko darbu konkursos. 

24. novembrī Rīgas pilī noti-
ka svinīga ceremonija, kurā Valsts 
prezidents Edgars Rinkēvičs sveica 
Latvijas skolu reitinga līderus  dar-
bā ar talantīgajiem skolēniem. Svi-
nīgajā pasākumā Līvānu 1. vidus-
skolu pārstāvēja skolas direktors 
Gatis Pastars un dizaina un teh-
noloģiju skolotājs Jānis Ernstsons. 
Jaunsilavas pamatskolu – skolas 
direktore Janīna Usāre un vietniece 
Maija Ancāne. 

Augstie sasniegumi skolu rei-
tingā ir apliecinājums skolotāju pro-
fesionālajam darbam, skolēnu ne-
atlaidībai, prasmīgai skolas darba 
organizācijai un vecāku  atbalstam. 
Lepojamies ar jūsu darbu Līvānu 
novada izglītības stiprināšanā. 

Līvānu 1.vidusskolas direktors Gatis Pastars apbalvošanas ceremonijā. 
Foto: Ilmārs Znotiņš, Valsts prezidenta kanceleja

 Jaunsilavas pamatskolas direktore Janīna Usāre apbalvošanas ceremonijā. 
Foto: Ilmārs Znotiņš, Valsts prezidenta kanceleja
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LĪVĀNOS NOSLĒDZIES PROJEKTS 
„LĪVĀNU STIKLA SAJŪTA”: IZSTĀDE ATKLĀJ STIKLA 
MĀKSLAS DZĪVO TRADĪCIJU

Latvijas stikla mākslinieki izstādes atklāšanā Līvānu Stikla un amatniecības centrā

Sagatavoja: Ilze Griezāne, 
Līvānu stikla un amatniecības 
centra vadītāja 

Līvāni jau gadiem ilgi ir vieta, 
kur stikls iegūst īpašu nozīmi – 
ne tikai kā materiāls, bet kā vie-
tējās identitātes sastāvdaļa. Aiz 
katra stikla izstrādājuma šeit ir 
cilvēks – mākslinieks, kura rokās 
rodas unikāls stāsts, forma un 
sajūta. Tieši šo ideju par stikla un 
personības neatdalāmību spilgti 
izgaismo projekts „Līvānu stikla 
sajūta”, kas noslēdzies ar vērie-
nīgu Latvijas stikla mākslinieku 
izstādi Līvānu Stikla un amatnie-
cības centrā. Izstāde tika atklāta 
2025. gada 15. novembrī, kļūstot 
par kulmināciju biedrības „Sar-
kanais Akmens” un Līvānu Stikla 
un Amatniecības centra īsteno-
tajiem projektiem – mākslinieku 
rezidencēm un videostāstu cik-
lam. Tos atbalstījuši Valsts kultūr-
kapitāla fonds un VKKF Latgales 
kultūras programma 2025. Izstā-
de būs skatāma līdz 2026. gada 
10. janvārim. Izstāde ne tikai 
izgaismo Latvijas stikla mākslas 
daudzveidību un profesionāļu 
meistarību, bet arī apliecina Līvā-
nu nozīmi stikla tradīciju saglabā-
šanā un attīstībā. 

Projekta mērķis bija radīt 
jaunus autordarbus, kas balstīti 
Līvānu stikla ražošanas vēsturis-
kajās tradīcijās, vienlaikus izceļot 
katra mākslinieka individuālo 
rokrakstu. Par iedvesmas avo-
tu izvēlēta Līvānu stikla muzeja 

kolekcija, kas glabā unikālas 20. 
gadsimta Latvijas stikla dizaina 
liecības. Jaunradītie autordar-
bi papildinās Līvānu stikla un 
amatniecības centra krājumu. 

Projektā piedalījās desmit 
Latvijas stikla mākslinieki: Anda 
Munkevica, Ilze Dūdiņa, Agne-
se Gedele, Ineta Pudža, Ingūna 
Audere, Marta Ģibiete, Dāvis 
Vaivads, Renāte Zeimule-Hercs, 
Kārlis Bogustovs un Inita Ēma-
ne. Katrs no viņiem trīs dienu 
rezidencē Līvānos varēja ekspe-
rimentēt, strādāt stikla pūša-
nas darbnīcā un veidot darbus 
kopā ar pieredzējušiem stikla 

pūtējiem Aleksandru Logvinu un 
Ivaru Āboltiņu, izmantojot gan 
pūstā, gan karsti veidotā un lietā 
stikla tehnikas. 

Projekta gaitā tapuši desmit 
videostāsti, kuros fiksēts katra 
mākslinieka radošais process, 
viņa stikla sajūta.  Videostāsti „Lī-
vānu stikla sajūta” pieejami ska-
tīšanai YouTube kanālā. Papildus 
izstrādāta pastkaršu kolekcija, 
kurā skatāmi gan projektā radītie 
jaunie darbi, gan to iedvesmas 
avoti no ekspozīcijas „Līvānu stik-
la muzejs”. 

Pirmo reizi visi jaunradītie 
darbi eksponēti Līvānu Stikla un 

Amatniecības centrā, bet projekta 
īstenotāji paredzējuši, ka izstāde 
kļūs par ceļojošu – tā būs pieeja-
ma apskatei citās Latvijas pilsētās 
un, iespējams, arī ārpus valsts ro-
bežām. Tādējādi Līvānos radītais 
stikla stāsts turpinās ceļu pie pla-
šākas auditorijas.

Projekts „Līvānu stikla sa-
jūta” apliecina, ka stikls Līvānos 
ir dzīvs – tas turpina elpot, mai-
nīties un pārsteigt. Un galve-
nais – tas turpina vienot dažādu 
paaudžu māksliniekus, kuri, ie-
dvesmojoties no tradīcijām, rada 
jaunus stāstus šim izcilajam ma-
teriālam un Līvāniem. 

ANSAMBLIS „UZORI”  
PIEDALĀS VIĻŅAS 
FESTIVĀLĀ 
„KAIMIŅU DZIESMA”
Sagatavoja: Lidija Znotiņa, 
Līvānu novada Kultūras centra slāvu kultūras 
vokālā ansambļa „Uzori” pārstāve 

Slāvu kultūras tradīciju ansamblis „UZ-
ORI” piedalījās XXV Starptautiskajā festivā-
lā–konkursā „Paribio daina” („Kaimiņu dzies-
ma”), kas notika Lietuvas galvaspilsētā Viļņā. 
Šajā konkursā ansamblis „UZORI” jau piekto 
reizi pēc kārtas izcīnīja pirmo goda vietu. Šo-
gad kolektīvs saņēma arī speciālu diplomu 
par latviešu tautasdziesmas „Stāvēju, dziedā-
ju” izteiksmīgu izpildījumu.

Sagatavoja : Kristīne Lipkova,
biedrības „Sarkanais Akmens” 
valdes locekle 

Noslēdzot rudens sezonu, 
Krāslavas novadpētniecības mu-
zejā tika atklāta Līvānu novada 
tekstilmākslinieču izstāde „Līvā-
nu pavedieni”, kas būs skatāma 
līdz šā gada nogalei. Tajā pieda-
lās Evita Jagža, Guna Stiklāne, 
Sandra Vigule un Kristīne Lipko-
va – mākslinieces, kuru darbi un 
ikdienas pienesums būtiski veido 
Līvānu radošo un izglītojošo vidi.

Izstāde atklāj tekstilmākslas 
daudzveidību un apliecina, ka Lī-
vāni ir vieta, kur radošums nemi-
tīgi aug. Mākslinieču rokraksti ir 
atšķirīgi, taču viņas vieno vēlme 
radīt, sadarboties un bagātināt 
reģiona kultūrtelpu. Šī kopizstāde 
ir īpaši nozīmīga ar to, ka savieno 
četrus radošos pavedienus vienā 
audumā – stiprinot reģiona iden-
titāti un rosinot jaunas idejas ne 
vien mākslā, bet arī sabiedrībā.

Īsumā par māksliniecēm
Evitas Jagžas tekstilmāksla 

ir dinamiska, eksperimentāla un 
krāsās bagāta – tā atgādina mu-
zikālu kompozīciju, kurā ritms 
un faktūra savijas vienotā plūs-
mā. Evita savos darbos nodod 
drosmi meklēt, nebaidīties no 
neparastām kombinācijām, un 
viņas radošā enerģija iedvesmo 
daudzus līvāniešus darboties un 
līdzdarboties.

Sandra Vigule savos darbos 
balstās tradicionālu materiālu un 

LĪVĀNU TEKSTILMĀKSLAS PAVEDIENI SAVIJAS KRĀSLAVĀ

Līvānu novada tekstilmākslinieču izstādes „Līvānu pavedieni” atklāšanā

tūras telpu, kurā ir vieta gan tra-
dīcijai, gan laikmetīgumam.

Šī izstāde apvieno vienā tel-
pā radošas personības, daudz-
veidīgas tekstilmākslas tehnikas 
un Līvānu pavedienu savītos 
dzīves stāstus. Tieši šī daudz-
veidība kļūst par Līvānu spēku 
– nepārtrauktu radošu kustību, 
kas turpina augt, attīstīties un 
iedvesmot. 

Izstāde apskatāma Krāslavas 
novadpētniecības muzejā līdz 31. 
decembrim. Izstāde organizēta 
sadarbībā ar biedrību „Sarkanais 
Akmens”.

vilnas tehnoloģiju lietojumā. Vi-
ņas pienesums Līvānos ir ne vien 
mākslinieciskais, bet arī izglītojo-
šais – Sandra iedvesmo saglabāt 
dzimtas amata tradīcijas un iz-
prast materiāla dabisko dziļumu. 

Guna Stiklāne pārstāv laik-
metīgu, konceptuālu pieeju tek-
stilmākslai, kurā savijas šķiedras, 
telpa un mode. Guna rosina iz-
pratni, ka tekstils ir ne tikai mate-
riāls, bet arī domas forma – vieta 
ideju eksperimentiem un telpis-
kiem meklējumiem.

Kristīnes Lipkovas telpiskie 
3D tekstildarbi no vilnas kārsuma 

ir emocionāli, intuitīvi un vizuāli 
piesātināti. Viņas sabiedriskais 
darbs balstās radošuma attīstīša-
nā un iedvesmo ļauties procesam, 
meklēt individuālo rokrakstu.

Kopā būšanas spēks
Izstāde „Līvānu pavedieni” 

ir ne tikai vizuāls tekstilmākslas 
notikums – tā ir sadarbības un 
vienotības apliecinājums. Šo čet-
ru mākslinieču vēlme apvienoties 
vienā izstādē parāda, cik nozīmīgi 
ir savīt Līvānu radošos pavedie-
nus kopā, lai radītu jaunas idejas, 
atbalstītu cits citu un veidotu kul-

Sagatavoja: Ašots Mamikanjans, 
Līvānu novada Kultūras centra slāvu kultūras 
vokālā ansambļa „Razdoļje” pārstāvis

26. oktobrī Daugavpils kultūras pilī no-
tika slāvu ansambļa „Razdoļje” rīkotais lab-
darības koncerts. Tā mērķis bija vākt zie-
dojumus vecticībnieku klostera Mālkalnā 
rekonstrukcijai. Pasākuma īstenošana bija 
drosmīgs solis, jo ansambļa dalībnieki pil-
nībā uzņēmās gan norises vietas izmaksas, 
gan visus organizatoriskos pienākumus.

Koncertā piedalījās ansambļa viesi un 
draugi – dziedātājs Sergejs Pimanovs, Dau-
gavpils valstspilsētas koris „Maļinovij Zvon” 
(mākslinieciskais vadītājs Pāvels Gončarovs), 
jauniešu deju kolektīvs „Uzori” (vadītāja Ari-
na Popova), bajānists Almazs Šagapovs un, 
protams, ansambļa „Razdoļje” māksliniecis-
kā vadītāja Jeļena Borele. Ansamblis „Raz-
doļje” bija sarūpējis plašu un daudzveidīgu 
koncertprogrammu.

Katrs no šiem māksliniekiem koncertā 
piedalījās ar vēlmi palīdzēt un dalīties savā 
talantā, lai kopīgiem spēkiem veidotu stiprā-
ku un dvēseliskāku nākotni. Visi koncerta lai-
kā saziedotie līdzekļi tika novirzīti Mālkalna 
vecticībnieku klostera atjaunošanai, tādējādi 
sniedzot ieguldījumu šī nozīmīgā garīgā kul-
tūras mantojuma saglabāšanā nākamajām 
paaudzēm.

Jau vairākus gadus mērķtiecīgi noris 
Mālkalna vecticībnieku klostera atjaunoša-
na. No neapdzīvotas un degradētas ēkas tā, 
pateicoties vecticībnieku draudzes rūpēm, 
pārtapusi par sakoptu vietu ar nākotnes re-
dzējumu – pirmo klosteri mūsdienu pasaulē 
ar vecticībnieku mūkiem. Atjaunošanas dar-
biem piesaistīts gan projektu finansējums, 
gan ziedotāju līdzekļi. Un ansambļa „Razdo-
ļje” ieguldījums šīs ēkas atjaunošanā ir garī-
gas dziņas motivēts, jo gandrīz visi dalībnieki 
ir piederīgi vecticībnieku draudzei. 

Ansambļa koncerta pirmajā daļā vijās 
dažādu laiku mūzika un krievu tradicionālās 
dejas ansambļa izpildījumā, bet koncerta ot-
rajā daļā klausītājiem tika piedāvāta mūzika 
no iemīļotām kino filmām. 

Koncerts pulcēja vairākus simtus klausī-
tāju, kas apliecina kopības spēku. Jo, lai gan 
Mālkalna lūgšanu nams atrodas Rudzātu 
pagastā, Daugavpils kultūras pils zālē bija 
ieradušies cilvēki no dažādām vietām, lai iz-
baudītu koncertu un sniegtu ieguldījumu šī 
nama atjaunošanā.  

Ansambļa dalībnieku patiesais prieks šajā 
dienā vijās ar pateicīgiem skatieniem klausī-
tāju virzienā, gandarījumu par saziedotajiem 
līdzekļiem un klusu pateicību Dievam par ie-
spēju darīt labu caur mūziku un dziesmu.

ANSAMBLIS 
„RAZDOĻJE” 
VIENOJAS 
DZIESMĀS 
LABDARĪBAS 
MĒRĶIM
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PROJEKTS „SVĒTKI MUMS – DĀVANAS JUMS” SNIEDZ PRIEKU UN 
GANDARĪJUMU VISIEM IESAISTĪTAJIEM
Sagatavoja: Inguna Badune, 
projekta vadītāja

Biedrība „Baltā māja” veiksmī-
gi īstenojusi projektu „Svētki mums 
– dāvanas jums” (līguma Nr. MG 
25/22), kurš atbalstu guvis  Mazo 
grantu  projektu konkursā  „Iedzī-
votāji veido savu vidi – 2025”. Pro-
jekta finansētājs ir Līvānu novada 
pašvaldība un projekta program-
mas ieviesējs ir nodibinājums „Vi-
duslatgales pārnovadu fonds”. 

Projektā tika noorganizēti pa-
sākumi, kas veicināja cilvēku ar 
īpašām vajadzībām sekmīgāku ie-
kļaušanos vietējā kopienā. Viens no 
projekta uzdevumiem bija  Starp-
tautiskajā Senioru dienā  ieprieci-
nāt biedrības „Baltā māja” sociālās 
aprūpes mājās klientus.

Projekta nosaukums „Svēt-
ki mums – dāvanas jums” saistīts 
ar Dienas aprūpes centru.  Die-
nas centra apmeklētāji – cilvēki ar 

īpašām vajadzībām katru gadu 3. 
septembrī svin sava Dienas aprū-
pes centra dzimšanas dienu. Šogad 
centra apmeklētāji meklēja iespē-
jas, kā iepriecināt Līvānu seniorus.  
Tika izvēlēta atbalstāmo senioru 
grupa – biedrības „Baltā māja” soci-
ālās aprūpes mājās klienti.  

Augusta mēnesī notika divas 
„Dāvanu darbnīcas”, kuru dalībnie-
ki gatavoja  dāvaniņas pasniegšanai 
Senioru dienā. Pirmajā darbnīcā 
skolotājas Sandras Vigules vadībā 
tapa vilnas kārsuma krūžu paliktņi. 
Savukārt, otrajā darbnīcā Līga Vēr-
diņa-Verčinska palīdzēja sagatavot 
košus, krāsainus maisiņus, kuros 
tika iesaiņoti zāļu tēju maisījumi. 

Zāļu tējas „Baltās mājas” draugi pļa-
vās un savos dārzos bija vākuši visu 
vasaru. Darbnīcās piedalījās ne vien 
Dienas centra apmeklētāji, bet arī 
biedrības aktīvisti, seniori un brīv-
prātīgie darbinieki.

Septembra pirmā nedēļa, kas 
ritēja  Dienas centra dzimšanas 
dienas noskaņās, bija „Sporta akti-
vitāšu nedēļa”. Šajā nedēļā Dienas 
aprūpes centra apmeklētāji pieda-
lījās dažādās sportiskās aktivitātēs. 
Bija galda spēļu diena, orientēšanās 
spēle pilsētā, spēles ar bumbu lau-
kā un telpās, vingrošana, ko vadīja 
interešu kopas „Gundegas” senio-
res, bija arī sacensību diena multi-
funkcionālajā jaunatnes iniciatīvu  
centrā „Kvartāls”. Protams, arī div-
desmit ceturtās dzimšanas dienas 
kūka. 

Senioru dienā 1. oktobrī pie 
biedrības „Baltā māja” 38 aprūpes 
mājās klientiem ar svētku sveicie-
niem devās viņu aprūpētājas. Darb-

nīcās izgatavoto krūzītes paliktni un 
sapakoto tējas maisiņu papildināja 
Līvānu 1. vidusskolas 3. klases (sko-
lotāja Anna Kārkle) skolēnu skaistie 
zīmējumi ar vēlējumiem. Vairākām 
dāvaniņām klāt tika pieliktas arī 
krūzes, ko sagādāja biedrības ap-
meklētāji. Aprūpētājas, kuras nogā-
dāja vientuļajiem senioriem dāvani-
ņas, stāstīja, ka svētku sveiciens tik 
tiešām esot sagādājis prieku.

Biedrība „Baltā māja” no savas 
puses papildināja projektā plānoto, 
ar muzikālu kafijas pauzi projekta 
dalībniekiem un brīvprātīgajiem 
darbiniekiem. Senioru dienas svi-
nēšana ir organizācijas ikgadēja 
tradīcija. Šogad visus pasākuma 
dalībniekus ar saksofona spēli ie-
priecināja skolotāja Ieva Vizma Ro-
manovska ar audzēkņiem Eviju 
Reinholdi un Gvido Driņķi. Sirsnīgi 
dzeju lasīja un sadziedāšanos vadīja 
Ināra Ivanova. Lai visiem senioriem 
laba veselība un satikšanās prieks!

Kā noslēdzošā projekta akti-
vitāte bija Dienas aprūpes centra 
klientu izglītojošs brauciens uz 
Daugavpili 9. oktobrī. Tika apmek-
lēts Daugavpils sociālās aprūpes un 
rehabilitācijas dienas centrs, kurā 
tika gūtas jaunas idejas radošiem 
darbiem. Sekoja Latgales zoodār-
za, Latgales mitrāja biodaudzvei-
dības parka, Daugavpils cietokšņa 
un Līksnas parka apmeklējums. 
Daudzpusīgā diena sniedza  brau-
ciena dalībniekiem daudz vērtīgu 
un interesantu iespaidu.  

Biedrība pateicas visiem pro-
jekta dalībniekiem par ieguldījumu 
labo darbu veikšanā. Aicinu sekot 
biedrības „Baltā māja” informācijai 
un piedalīties citos saistošos pasā-
kumos. Uz tikšanos!

Projektu īsteno biedrība „Baltā 
māja”, projekta programmas ievie-
sējs nodibinājums „Viduslatgales 
pārnovadu fonds”, projektu finansē 
Līvānu novada pašvaldība.

ZIEMASSVĒTKU TIRDZIŅŠ „VAIROSIM DĀVINĀŠANAS PRIEKU”
Sagatavoja: Ilga Driksne,
LNCB Informācijas resursu 
attīstības nodaļas bibliotekāre

Kad pilsētu pārklāj sniega 
pārslas un vakari kļūst arvien tum-
šāki, ļaudis biežāk vēlas redzēt vai-
rāk gaismas, siltuma un kopā būša-
nas. Šogad, kā ik gadu, šīs sajūtas  
varēs sajust Ziemassvētku tirdziņā 
„Vairosim dāvināšanas prieku”, kas 
notiks Līvānu novada Centrālās 
bibliotēkas Straumes zālē no 16. 
līdz 20. decembrim. Pasākums kā 

izstāde/pārdošana bibliotēkā nori-
sināsies jau trešo gadu, vienkopus 
pulcējot ģimenes, amatniekus, lasī-
tājus un visus, kuri ar patiesu sirds 
siltumu un aizrautību vēlēsies iegā-
dāties dāvanas saviem mīļajiem un 
tuvajiem, vai arī sev.  

Ierodoties tirdziņā, apmeklē-
tājus sagaidīs sveču un piparkūku 
smarža, Ziemassvētku mūzika un 
Līvānu novada amatnieku sagādā-
tie ar rokām darinātie adījumi, stel-
lēs austi paklāji, galda celiņi, dari-
nājumi no koka, bišu vaska sveces, 

medus, rotas, ziepes, gardumi no 
dzērvenēm, āboliem. Šeit katram 
darinājumam ir savs stāsts – par 
tradīciju saglabāšanu, par radošu-
mu un par cilvēku mīlestību pret 
savu darbu.

Tirdziņa pēdējā dienā – sest-
dienā – varēs iegādāties saldumus: 
sākot no tradicionālajiem pīrāgiem 
un kūkām, līdz dažādiem našķiem 
un  kur nu vēl īpašais svētku kēkss, 
kura sagatavošana sākas krietnu 
laiku pirms Ziemassvētkiem. Pasā-
kuma mērķis ir stiprināt kopienas 

sajūtu un dot iespēju cilvēkiem sa-
tikties, atbalstīt vietējos ražotājus 
un parādīt, ka Ziemassvētku gars 
slēpjas mazās, bet sirsnīgās lietās. 
Gribas, lai Ziemassvētki ir brīdis, 
kad mēs nedaudz apstājamies un 
pamanām viens otru un šī tirdzi-
ņa rīkošanas mērķis ir palīdzēt uz-
plaukt dāvināšanas priekam.

Ziemassvētku tirdziņš „Vairo-
sim dāvināšanas prieku” nav tikai 
vieta, kur iegādāties dāvanas. Tas ir 
notikums, kas atgādina par kopie-
nas spēku un cilvēku vēlmi rūpēties 

vienam par otru,  atbalstot mazus 
uzņēmējus un radošas personības, 
un vienlaikus vairojot labestību, 
kas bieži vien kļūst par gada skais-
tāko dāvanu.

Novēlam, lai, aizejot no tirdzi-
ņa, apmeklētāji līdzi ņem ne tikai 
nopirktos labumus, bet arī sajūtu, 
ka viņi ir daļa no kaut kā lielāka – 
kopīgas gaismas, kas spēj sasildīt 
jebkuru ziemas vakaru un, ka svēt-
ki patiešām sākas tur, kur dalāmies 
ar gaismu un siltumu.

Sagatavoja: Leontina Fomina

Senioru biedrības „Līvānu pīlā-
dzis” dalībnieki tiekas reizi mēnesī – 
katra mēneša pēdējā trešdienā. Šīs 
tikšanās jau kļuvušas par iemīļotu 
tradīciju, jo mēneša laikā sakrājas 
daudz jautājumu un jaunu ideju, 
par kurām labprāt padiskutējam. 

Uz sanāksmēm aicinām arī paš-
valdības pārstāvjus un pašvaldības 
iestāžu darbiniekus, lai kopīgi izru-
nātu aktuālus jautājumus, iepazītos 
ar jaunajiem darbiniekiem un sa-
ņemtu informāciju par aktualitātēm 
novadā. 

SENIORU BIEDRĪBA „LĪVĀNU PĪLĀDZIS” – 
AKTĪVA, DRAUDZĪGA UN VIENMĒR ROSĪGA

Biedrības vadītāja Anita Ozola 
regulāri cenšas mūs iepazīstināt ar 
novada un pašvaldības aktualitā-
tēm, tā, piemēram, pēdējā sapulcē 
tikām informēti par Iedzīvotāju pa-
domju izveidi. Tas palīdz stiprināt 
sadarbību ar pašvaldību un veicina 
senioru iesaisti vietējās kopienas 
dzīvē. 

Vairākas reizes gadā mūsu 
seniori ar kultūras centra un paš-
valdības atbalstu rīko pasākumus. 
Uz tiem aicinām visus novada se-
niorus, un viens no zināmākajiem 
ir Senioru diena oktobra sākumā. 
Šajās pēcpusdienās varam satikties, 

baudīt labu mūziku, uzdejot un iz-
just kopā būšanas prieku.

Daudzi seniori piedalās arī citās 
aktivitātēs – dzied korī, dejo deju 
kolektīvos un piedalās dažādos pa-
sākumos. Paldies Kultūras centram 
un tā vadībai par atbalstu visās se-
nioru aktivitātēs un iespēju atrast 
brīvas telpas pasākumu atbalstam. 

Nākošais gads būs īpašs – Līvā-
nu pilsētas simtgade un biedrības 
20 gadu jubileja. Tādēļ tiek plānoti 
vairāki svinīgi pasākumi. Viens no 
tiem būs arī biedrības jubileja, kurā 
plānojam godināt ilggadējos dalīb-
niekus, kuri palīdzējuši uzturēt bied-

rības darbību un tās garu. 
Pie mums vairākas reizes ir 

bijusi pašvaldības vadība, rudenī 
biedri tikās ar domes priekšsēdē-
taju Dāvidu Rubenu. Tikšanās laikā 
izveidojās patīkamas diskusijas un 
pārrunas par aktuālajām sadzīves 
problēmām novadā. Tikāmies arī 
ar apsaimniekotāju pārstāvjiem, 
tika pārrunātas vairākas problē-
mas, kas saistītas ar sadzīves jautā-
jumiem daudzdzīvokļu mājās. Vēr-
tīga bija tikšanās ar Valsts policijas 
Daugavpils nodaļas pārstāvjiem, 
kuri iepazīstināja seniorus ar tele-
fona krāpnieku darbībām un kā no 

tām izvairīties. 
Šobrīd biedrības mērķis ir iegūt 

sabiedriskā labuma organizācijas 
statusu. Šis statuss ļaus biedrībai 
vēl aktīvāk iesaistīties vietējā kopie-
nā un paplašināt atbalsta iespējas 
senioriem.

Senioru biedrība „Līvānu pī-
lādzis” ar savām aktivitātēm un 
darbību pierāda, ka dzīvotprieks 
un dzīves aktivitātes nebeidzas ar 
pensionēšanos, gluži pretēji – tās 
uzplaukst citā kvalitātē – cilvēki sa-
nāk kopā, dalās pieredzē, palīdz cits 
citam un pilnvērtīgi bauda dzīvi. 

Sagatavoja: Ilga Driksne, 
LNCB Informācijas resursu attīstības 
nodaļas bibliotekāre

Līvānu novada Centrālajā bib-
liotēkā 4. novembrī,  VKKF atbal-
stītā projekta „Dzejas un Prozas 
Spēks” ietvaros, norisinājās tikša-
nās ar rakstnieku Osvaldu Zebri, 
kurš pazīstams kā romānu „Gaiļu 
kalna ēnā”, „Māra” un „Mežakaija” 
autors. Pasākumā rakstnieks dalī-
jās gan savā radošajā pieredzē, gan 
pārdomās par vēsturi un cilvēka 
iekšējo pasauli. Zebris uzreiz radīja 
tuvības sajūtu ar savu  silto smaidu 
un atklāto un dziļo skatienu. Rakst-

Tikšanās ar rakstnieku Osvaldu Zebri – 
saruna par vēsturi, cilvēku un rakstniecības spēku

nieks stāstīja par to, kā katra no 
grāmatām atnāk pie viņa – dažkārt 
tas ir tikai viens jocīgs teikums, kas 
ir bijis par pamudinājumu uzrakstīt 
grāmatu. Arī par to, kāpēc kāda no 
grāmatām ir tapusi gada laikā, bet 
kādas sarakstīšana ir prasījusi čet-
rus gadus.

Rakstnieks arī atklāja, ka ie-
dvesmu bieži rod vērojumos un 
vēsturiskos materiālos: „Stāsti ne-
rodas tukšā vietā – tie ir gadu gaitā 
sakrāti jautājumi, kas vienā brīdī 
prasa atbildi.” 

Zebris pastāstīja par to, kā viņa 
darbos bieži satiekas vēsturiskais 
un personiskais. „Man interesē, kā 
cilvēks saglabā sirdsapziņu brīžos, 
kad viss apkārt liek to pazaudēt,” 
viņš sacīja, runājot par romāna 
„Gaiļu kalna ēnā” tapšanu. Viņš 
stāstīja par to, kā rodas stāsti, kā 
vārdi pārvēršas pasaulēs, kurās 
dzīvo viņa varoņi. 

Rakstnieks  runāja ne tikai par 

rakstīšanu, bet arī par dzīvi – par 
to, cik grūti ir palikt godīgam pret 
sevi, kad pasaule prasa pielāgoties 
un, ka mūsu unikālā rakstura īpašī-
ba, spēja saglabāt savu „esu” ir un 
būs vienīgā valūta dzīvē.

Saruna ievirzījās arī par to, cik 
neaktuāla ir lasīšana mūsdienu 
jaunatnes starpā. Par to, cik veik-
smīgi ir atrast savu vienu grāmatu, 
kura saliek visus punktus. Jautā-
jums ir vai tā tiek atrasta? Vai tiek 
meklēta? Kāds ir ceļš uz šo grāma-
tu?

Noslēgumā Zebris mudināja 
nebaidīties rakstīt pašiem: „Ikvie-
nam ir stāsts, kas ir vērts tikt izstās-

tīts.” Un, ka rakstot ir jābūt maksi-
māli godīgam pret sevi. 

Tikšanās izvērtās par iedves-
mojošu sarunu, kas atgādināja par 
to, cik vērtīgi ir lasīt.

Tās laikā klātesošie uzdeva jau-
tājumus, un daudzi izmantoja šo 
iespēju – jautājot par rakstīšanas 
procesu.  Zebris uz visiem jautāju-
miem atbildēja ar sirsnību, brīžiem 
arī ar humora dzirksti.

Bija piedzīvots kaut ko vairāk 
par vienkāršu tikšanos ar rakstnie-
ku – saruna ar cilvēku, kurš liek pa-
skatīties uz sevi un savu laiku citām 
acīm.
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01.12
- 30.01

20.12

25.12

Tā ir poētiska un filozofiska pasaka par draudzību, mīlestību, atbildību un cilvēka
būtību. Stāsts vēsta par mazo princi – zēnu no citas planētas, kurš ceļo pa
dažādām pasaulēm, satiekot dažādus tēlus, kas atklāj dzīves patiesības un cilvēku
paradoksus. 

 Plkst. 10.00 un 14.00 | Turku Saieta nams| 10,00 EUR
ZIEMASSVĒTKU VECĪŠA REZIDENCE

Turku Saieta nams pārvērtīsies par īstu Ziemassvētku brīnumu vietu! Aicinām
visus bērnus un viņu vecākus piedalīties neaizmirstamā ceļojumā uz Ziemassvētku
vecīša rezidenci, kur ikvienu sagaidīs pasaku maģija, sirsnīgas aktivitātes un
svētku prieks. 
Lūgums iepriekš reģistrēties, lai nodrošinātu vietu rūķu svētku autobusā zvanot pa
tālr.nr. 25522499  

27.12

31.12

31.12
23.00 – Jaungada balle ar grupu CoCo Orchestra
23.40 – Latvijas valsts prezidenta Edgara Rinkēviča un Līvānu novada pašvaldības
domes priekšsēdētāja Dāvida Rubena uzruna 
00.00 - Svētku uguņošana
Galdiņu rezervācija pa tālr.nr. 65307114 vai Līvānu novada KC kasē  

plkst.10.30|Līvānu novada Centralā bibliotēka| Bezmaksas
TIKŠANĀS AR RAKSTNIECI INGU GAILI

16.12 
- 20.12

Līvānu novada Centralā bibliotēka
IZSTĀDE/PĀRDOŠANA "VAIROSIM ZIEMASSVĒTKU
DĀVINĀŠANAS PRIEKU!

Inga Gaile ir latviešu rakstniece, dzejniece, dramaturģe un režisore, viena no
spilgtākajām mūsdienu latviešu literatūras personībām.

01.12
- 30.12

Rožupes bibliotēka | Bezmaksas
"PAR PRIEKU SEV UN CITIEM"

01.12
- 24.12

Lai sajustu svētku garu, dāvināsim Ziemassvētku dzejoli. Katrs apmeklētājs varēs
paņemt sev līdzi dzejoli no brīnumainās Ziemassvētku dzejoļu kastes. Lai katrs
dzejolis atnes siltumu tavam ziemas rītam un prieku sirdij. 

01.12
- 24.12

Aicinām apmeklētājus ziedot grāmatas, tēju un ievārījumu Rožupes Sociālās
aprūpes centra “Rožlejas” senioriem.
01.12
- 23.12

Rudzātu bibliotēka | Bezmaksas
MANA KRĀSU PALETE

Ineses Sudares darbu izstādē “Mana krāsu palete” apskatāmas gleznas un
tēlniecības darbi. Gleznās ir daudz ziedu motīvu – tulpes, peonijas, īrisi. Autore ir
ilustrējusi bērnu grāmatas.  

01.12
- 30.12

Malda Rācene izvēlējusies savu vaļasprieku - krāt dažāda veida materiāla un
pielietojuma pūces. "Mana dzimtā puse ir Nereta, stāsta kolekcionāre, Neretas
novadam ģerbonī bija pūce, tāpēc radās vēlme krāt pūces".

01.12
- 30.01

24.01

plkst. 18.00|Līvānu novada Kultūras centrs | Bezmaksas
BARIKĀŽU AIZSTĀVJU 35.GADADIENAS ATCERES PASĀKUMS20.01

16.12

16.01

KULTŪRAS PASĀKUMI

 LĪVĀNU NOVADA PAGASTOS

Sutru bibliotēka | Bezmaksas
IZSTĀDE "DVĒSELES STĀVOKĻI"

PASĀKUMU PLĀNĀ VAR TIKT VEIKTAS IZMAIŅAS. Sekot līdzi www.visitlivani.lv 

26.12 plkst. 14.00|Līvānu novada Kultūras centrs|10,00 - 20,00 EUR
Muzikāla izrāde “MAZAIS PRINCIS”

Gada izskaņas līksmākais notikums – groziņballe Sutros! Šogad kopā ar
atraktīvajiem un šarmantajiem brāļiem Puncuļiem. Vakara gaitā ne vien lieliska
mūzika un dejas, bet arī konkursi, pārsteigumi un burvīga atmosfēra. 
Aicinām galdiņu rezervēt, zvanot pa tālr. 22465047.  

Jaungada balle ar grupu “Pipari” 
Galdiņu rezervācija pa tālr. nr. 23 200 688 

Plkst.22.00|Sutru Kultūras nams|10,00 EUR Pasākuma dienā15,00 EUR 
ZIEMASSVĒTKU BALLE KOPA AR BRĀĻIEM PUNCUĻIEM

Plkst. 22.00 | Jersikas Tautas nams|10,00 EUR 
VECGADA BALLE

Plkst. 23.00 | Rudzātu Saieta nams|10,00 EUR pasākuma dienā 15,00 EUR
JAUNGADA BALLE

Vecgada balle ar eleganci.Balles laikā tiks apbalvots pāris ar visspožāko tērpu.
Svētku balle ar grupu “Otto”. Galdiņu rezervācija pa tālr. nr. 25 522 499.

Līvānu novada Kultūras centrs |10,00 - 15,00 EUR
                                                                       JAUNGADA BALLE

Līvānu stikla un amatniecības centrs | Bezmaksas
LATVIJAS STIKLA MĀKSLINIEKU IZSTĀDE 
“LĪVĀNU STIKLA SAJŪTA ”

Projektā piedalījās Latvijas stikla mākslinieki: Anda Munkevica, Ilze Dūdiņa,
Marta Ģibiete, Agnese Gedele, Ineta Pudža, Inita Ēmane, Inguna Audere, Dāvis
Vaivads, Renāte Zeimule-Hercs un Kārlis Bogustovs. 
Projekta gaitā tapuši 10 videostāsti, kuros fiksēti mākslinieku radošie procesi, kā
arī izdota pastkaršu kolekcija, kurā apvienoti rezidenču laikā tapušie darbi un
iedvesmas avots – Līvānu stikla muzeja priekšmeti. 

Aicinām apmeklēt ikgadējo Ziemassvētku tirdziņu.

6.12
-14.02

Līvānu stikla un amatniecības centrs | Bezmaksas
LIENAS BRŪVERES ROTU IZSTĀDE "TŪKSTOŠ PĒRLĪŠU
STĀSTS" 

Liena Brūvere ir rotu māksliniece, kas savos darbos apvieno smalku roku darbu,
dabas materiālus un siltu enerģiju. 

15.11
-10.01

Rīta bibliotēka | Bezmaksas
IZSTĀDE "DZĪVNIEKI UN ĶIŅĶĒZIŅI"

Ziemassvētki ir brīnumu un radošuma laiks, kad ikviens vēlas izrotāt māju,
sagādāt dāvanas un radīt īpašo svētku sajūtu. Aicinām vietējos amatniekus,
mājražotājus, rokdarbniekus ņemt dalību izstādes tapšanā. Kā arī aicinām
apmeklēt izstādi, pasūtīt, iegādāties orģinālus rokdarbus, kas būs kā radīti tev,
vai kļūs par sirsnīgu dāvanu. 

Rožupes bibliotēka | Bezmaksas
"ZIEMASSVĒTKU DZEJOĻU KASTE"

Rožupes bibliotēka | Bezmaksas
ZIEDOJUMU AKCIJA "GRĀMATA SILTUMAM"

Janas Ošlapas dzimtā puse ir Jersika, šobrīd dzīvo Aiviekstē. Brīvajos brīžos
viņas rokās top interesanti un amizanti tamborēti dzīvnieciņi. Savus
darinājumus viņa ar prieku dāvina radiem un draugiem.  

Rudzātu bibliotēka | Bezmaksas
PŪCĪŠU SALIDOJUMS RUDZĀTU BIBLIOTĒKĀ

Ines Lark gleznas atspoguļo kontrastainās sajūtas, kas rodas noskaņu
mijiedarbībā. Tās iemieso krāsas, kuru drūmajos rudeņos reizēm tik ļoti pietrūkst,
un līnijas, kas izlokās kā smalki nepieradināti domu pavedieni. Kad pasaule šķiet
tik nesaprotama, krāsu harmonijā iespējams izveidot kārtību - un domas pamazām
sāk sakārtoties. Ota un audekls kļūst par vietu, kur haoss pārvēršas mierā, bet
sajūtas iegūst patieso formu. 

16.12

Plkst. 13.00 | Turku Saieta nams | 10 EUR 
AKUSTISKAIS KONCERTS ANDRIS BALTACIS

Andris Baltacis – viens no spilgtākajiem latviešu skatuves māksliniekiem, kura
muzikālais ceļš izvedīs cauri visdažādākajiem žanriem un formātiem.
Joprojām aktīvais un iedvesmojošais Andris aicina uz tikšanos koncertā, kur dāvās
mūziku, kas iedvesmo, uzrunā un vieno.

plkst.18.30 | Līvānu Evaņģēliski luteriskā baznīca | Bezmaksas
"ZVAIGZNES DIENAS KONCERTS"

Ar ziemīgu un sirdis sildošu muzikālo programmu mūs iepriecinās mūziķi - Diāna
Laizāne un Sandis Ulpe, koncertmeistars Eduards Zariņš 

06.01 

18.01 plkst. 13.00|Līvānu novada Kultūras centrs | 3,00 EUR
MAZĀKUMTAUTĪBU KOLEKTĪVU TAUTASDIESMU FESTIVĀLS

23.01 plkst. 18.00|Līvānu novada Kultūras centrs| 15,00 EUR
 LĪVĀNU NOVADA GADA BALVA SPORTĀ 2025

Pasākuma laikā balvas saņems sportisti, komandas, treneri, sporta entuziasti un
atbalstītāji vairākās nominācijās, tostarp “Līvānu novada cilvēks sportā”, “Labākā
sporta komanda”, “Labākais notikums sportā”, “Sporta lieldraugs”.

 SPORTA KALENDĀRS
18.00 | Lāčplēša iela 28
ZIEMASSVĒTKU TURNĪRS GALDA TENISĀ (VĪRIEŠIEM)

17.12 20.00 | Līvāni 1. vidusskola, Rīgas iela 101
RAMIRENT NACIONĀLĀS BASKETBOLA LĪGAS AUSTRUMI
BASKETBOLA SPĒLE BK LĪVĀNI - BK SIGULDA/ ELVI

20.00 | Līvāni 1. vidusskola, Rīgas iela 101
RAMIRENT NACIONĀLĀS BASKETBOLA LĪGAS AUSTRUMI
BASKETBOLA SPĒLE BK LĪVĀNI - BERTĀNS BUKI / BJSS

30.01 20.00 | Līvāni 1. vidusskola, Rīgas iela 101
RAMIRENT NACIONĀLĀS BASKETBOLA LĪGAS AUSTRUMI
BASKETBOLA SPĒLE BK LĪVĀNI - GULBENES BUKI / BJSS

19.12 20.00 | Līvāni 1. vidusskola, Rīgas iela 101
RAMIRENT NACIONĀLĀS BASKETBOLA LĪGAS AUSTRUMI
BASKETBOLA SPĒLE BK LĪVĀNI - RSU/VEF RĪGA

20.12 09.00 | Lāčplēša iela 28
ZIEMASSVĒTKU TURNĪRS NOVUSĀ 6. KĀRTA

p

31 12 Līvānu novada KuKuK ltūras centrs |10,00 - 15,00 EUR

plkst.18.30 | Līvānu Evaņģēliski luteriskā baznīca | Bezmaksas06 01

ņņ

25 12 Plkst.22.00|Sutru KuKuK ltūras nams|10,00 EUR Pasākuma dienā15,00
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Plkst 22 00 | Jersikas Tautas nams|10 00 EUR
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01 12 Sutru bibliotēka | Bezmaksas
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Atbildīgais par izdevumu – sabiedrisko 
attiecību nodaļa, tālr. 65307270, 215.kab., 
e-pasts: kristine.birzaka@livani.lv

Izmantotas sabiedrisko attiecību nodaļas, 
J. magdaļenoka un autoru foto

„Līvānu Novada Vēstis”
Informatīvais izdevums tiek izplatīts visiem 
novada iedzīvotājiem ar AS „Latvijas pasts” 
un sētnieku starpniecību.

Ja nesaņemat to savā pastā, zvaniet 65307270.

Vinālijs Ivanovs (dzimis 1938. 
g., Līvāni), monika Veigule (dzimusi 
1933. g., Līvāni), Nikolajs Derepovka 
(dzimis 1935. g., Līvāni), Edgars Vol-
kovs (dzimis 1983. g., Līvāni), Guntis 
Ūdrasols (dzimis 1975. g., Turku pa-
gasts), Ligija Ošāne (dzimusi 1932. 
g., Līvāni), marija Grūbe (dzimusi 

ATVADAS NO TUVINIEKIEm
1929. g., Jumpravas pagasts), Everts 
Zilgalvis (dzimis 1954. g., Lielvārde), 
Jānis Reinis (dzimis 1941. g., Rudzātu 
pagasts), Ļubova Harauzova (dzimu-
si 1949. g., Līvāni), Jolanta Lohančika 
(dzimusi 1945. g., Kalkūnes pagasts), 
Jāzeps Kurmis (dzimis 1943. g., Du-
navas pagasts).

Maketēšana, druka: tipogrāfi ja SIA „Erante”
Tirāža: 6010 eksemplāri
Redakcija: Līvāni, Rīgas iela 77, LV-5316
Lasiet internetā: www.livani.lv
Par rakstu un sludinājumu saturu atbild autori

Klusums, Tevis vairs nav,
tikai atmiņas, kas aizkustina dvēseli,
vārdi, kas nepateikti, – skan.

                       (A.Gļauda)
Bēdu brīdī esam kopā ar Raiti, Danielu un Kristiānu, no tēva 

atvadoties.
Rožupes pamatskolas kolektīvs

INFORmATĪVĀ IZDEVUmA 
„LĪVĀNU NOVADA VĒSTIS” 
IZDOŠANAS LAIKI 2024. GADĀ

Informējam, ka 2024. gadā Līvānu novada pašvaldības informatīvais iz-
devums „Līvānu Novada Vēstis” tiks izdots šādos laikos*:

• līdz 31. oktobrim; 
• līdz 15. decembrim. 
Lūdzu ņemiet vērā, ka avīze saņēmējiem pastkastēs tiek piegādāta ap-

tuveni nedēļas laikā pēc tā izdošanas. 
* Izdošanas laikā iespējamas izmaiņas

PAGASTU APVIENĪBAS PIEŅEmŠANAS 
LAIKI PAGASTU TERITORIJĀS
Diena Pieņemšanas vieta Pieņemšanas laiks

PIRmDIENĀS Jersikas pagastā
Liepu ielā 5, Upeniekos 13.00–16.00

OTRDIENĀS

Rudzātu pagastā
miera ielā 1, Rudzātos 09.00–12.00

Turku pagastā
Zundānos, Turku pagastā 13.00–16.00

TREŠDIENĀS

Sutru pagastā
Uzvaras ielā 5, Sutros 09.00–12.00

Rožupes pagastā
Skolas ielā 7, Rožupē 13.00–16.00

Informējam, ka norādītajos laikos iedzīvotājus pagastu teritorijās 
pieņems arī Sociālā dienesta un Bāriņtiesas speciālisti, nodrošinot 
iespēju saņemt iestāžu sniegtos pakalpojumus.

PATEICĪBA
Izsaku sirsnīgu pateicību visiem, kas dziedāja un aizlūdza par 

mirušajiem. Mācītājam par skanīgiem, labiem vārdiem. 
Izsaku sirsnīgu pateicību arī tiem cilvēkiem, kuri piedalījās 

11. novembra Lāčplēša dienā! Par skaisto gājienu un skanīgām, 
skaistām dziesmām Rudzātu kolektīvam. Par skaistām dziesmām 
un par skaisto plostu palaišanu upē, kas priecēja klātesošos. 

Ilga S.

DONORU DIENA
6. JANVĀRĪ 9:00 – 13:00

AIVARS 
SMELCERS
12.04.1959. – 01.12.2025.

Aivars Smelcers bija ilggadējs 
Turku ciema padomes deputāts un 
priekšsēdētājs, Līvānu novada do-
mes deputāts, izpilddirektora viet-
nieks, priekšsēdētāja vietnieks un 
Turku pagasta pārvaldes vadītājs. 
Aivars bija viens no tiem pašvaldību 
vadītājiem, kurš stāvēja pie novada 
izveides šūpuļa, kad 1999. gadā, ap-
vienojoties pilsētai un pagastiem, 
izveidojās Līvānu novads – kā otrais 
novads Latvijā. 

No 1986. gada līdz pat pensijai 
– 32 gadus – Aivars Smelcers vadīja 
Turku pagastu. Viņš bija klāt ikvie-
nā pagasta dzīves notikumā – ne 
tikai vadīja pagasta pārvaldi, bet 
arī rakstīja scenārijus, organizē-
ja un vadīja pasākumus, bērnības 
svētkus, kapusvētkus, svecīšu va-
karus, salaulāja pārus un izvadīja 
aizsaulē pagasta iedzīvotājus. Kā 
Ziemassvētku vecītis viņš ik gadu 
apciemoja skolu un gāja rotaļās ar 
bērniem. Pagasta ļaudis viņu mīlēja 
un cienīja, jo Aivars vienmēr bija ga-
tavs palīdzēt ikvienam, kam tas bija 
nepieciešams, arī ārpus tiešajiem 
darba pienākumiem.

Gan kā ciema padomes priekš-

starp Līvānu novadu un sadraudzī-
bas pašvaldībām ārvalstīs. Pateico-
ties viņam, tika izveidota un attīs-
tīta sadarbība ar Ukmerģes rajona 
pašvaldību Lietuvā, Polijas Tarnovo-
Podgorne un Ukrainas Kamenec-
Podoļskas pašvaldībām. 

Par nozīmīgu ieguldījumu sa-
darbības veidošanā starp Ukmerģes 
un Līvānu novada pašvaldībām Ai-
vars Smelcers ir saņēmis Ukmerģes 
rajona pašvaldības Goda zīmi. 

Vēl viens nozīmīgs Aivara Smel-
cera saņemtais apbalvojums ir 
Latvijas Valsts aizsardzības fonda 
„Lāčplēsis” Goda zīme, kas tiek pie-
šķirta par īpašiem nopelniem Latvi-
jas valsts un sabiedrības labā, pat-
riotisma stiprināšanu un pilsoniskās 
apziņas veicināšanu.

Savukārt 2019. gadā Aivars 
Smelcers tika apbalvots ar Līvānu 
novada visaugstāko pašvaldības ap-
balvojumu – Līvānu Goda pilsonis. 
Šis tituls viņam piešķirts kā atzinība 
par mūža ieguldījumu Līvānu nova-
da un īpaši Turku pagasta attīstībā, 
iedzīvotāju labklājības veicināšanā 
un vietējās kopienas saliedēšanā.

Šajā neizmērojami skumjajā 
sēru brīdī izsakām līdzjūtību un 
esam kopā ar Aivara ģimeni, tuvi-
niekiem un draugiem, viņu mūžībā 
pavadot! 

Lai gaišs Mūžības ceļš…
Līvānu novada pašvaldība

sēdētājs, gan kā Latvijas pilsonis 
Aivars aktīvi iesaistījās Atmodas lai-
ka procesos un notikumos.

Kad 1999. gadā izveidojās Līvā-
nu novads, Aivars Smelcers kļuva 
par Līvānu novada domes deputā-
tu, vienlaikus turpinot vadīt Turku 
pagastu. Daudzu gadu garumā, pil-
dot gan deputāta, gan priekšsēdē-
tāja vietnieka, gan izpilddirektora 
vietnieka pienākumus, viņš vienmēr 
ieguldīja vairāk, nekā prasīja jeb-
kurš amats. Visi zināja – lai ko Aivars 
uzņemtos, tas tiks paveikts ar aug-
stāko atbildības sajūtu un pēc visla-
bākās sirdsapziņas.

Lielu ieguldījumu Aivars Smel-
cers ir devis sadarbības veidošanā 

ATVADAS NO 
TUVINIEKIEM

Anna Havrova (dzimusi 
1932.g., Turku pagasts), Rasma 
Zāģere (dzimusi 1957.g., Jersi-
kas pagasts), Maiga Būmane 
(dzimusi 1957.g., Līvāni),  Ro-
berts Skutelis (dzimis 1969.g., 
Līvāni), Jānis Iesalnieks (dzimis 
1957.g., Līvāni), Andrejs Ger-
cāns (dzimis 1928.g. Rožupes 
pagasts), Vitālijs Rusiņš (dzimis 
1938.g., Sutru pagasts), Andris 
Ozoliņš (dzimis 1977.g., Līvāni),  
Aleksandrs Bogdanovs (dzimis 
1976.g., Līvāni), Natālija Voje-
voda (dzimusi 1946.g., Līvā-
ni), Leontīna Pudāne (dzimusi 
1942.g., Līvāni), Emīlija Patmal-
niece (dzimusi 1942.g., Rožupes 
pagasts), Andrejs Kivriņš (dzi-
mis 1958.g., Līvāni), Edmunds 
Kozarins (dzimis 1934.g., Lī-
vāni), Pāvels Sadovskis (dzi-
mis 1931.g., Līvāni), Stanislava 
Portnova (dzimusi 1953.g., Lī-
vāni), Ilgmārs Pabērzs (dzimis 
1962.g., Līvāni).

Balts eņģelis atnāca 
sapnī,
Un aiznesa tevi sev līdz,
Tai baltajā, baltajā naktī,
Kur nesāp, kur nesalst, kur silts.
                              (A. Mūrniece)

Kur vārdus rast, kas būtu 
mierinājums, kad negaidot 
ir pārrauts bērna dzīvības 

pavediens… Izsakām 
visdziļāko līdzjūtību un 
skumstam kopā ar Jāni 

Korsaku un viņa ģimeni, 
meitiņu zemes klēpī guldot...

VAKS KS  kolektīvs

Tavs mūžs kā dziesma izdziedāts,
Kā krāsains dzīpars izadīts,
Ar rūpēm, raizēm nodzīvots,
Nu Zemesmātes 
klēpim dots.

Skumju un atvadu brīdī 
mūsu patiesa līdzjūtība 

Leontīnas Pudānes 
tuviniekiem, viņu mūžībā 

pavadot.
PII „Rūķīši “ kolektīvs 

DOMES IELĀ 3, 
LĪVĀNOS


